

Regierungsratsbeschluss

vom 27. April 2021

Nr. 2021/556

Stiftung Schloss Waldegg, Museum und Begegnungszentrum, 4532 Feldbrunnen-St. Niklaus: Beitrag aus dem Swisslos-Fonds an den Mitgliederbeitrag «Nationale Kooperation Schlösser und Burgen der Schweiz» für die Jahre 2021 - 2023

1. Erwägungen

Die Stiftung Schloss Waldegg, Museum und Begegnungszentrum, Feldbrunnen-St. Niklaus, ersucht um einen Beitrag aus dem Swisslos-Fonds an den Mitgliederbeitrag «Nationale Kooperation Schlösser und Burgen der Schweiz» für die Jahre 2021 - 2023. Seit 2014 ist Schloss Waldegg Mitglied des Vereins «Die Schweizer Schlösser / Les Châteaux Suisses / I Castelli Svizzeri / The Swiss Castles». Der Verein umfasst mittlerweile 25 der kulturhistorisch bedeutendsten Schweizer Schlösser und bezweckt die Vermittlung von Wissen und Erfahrungen rund um die Schweizer Schlösser und Burgen an in- und ausländische Besucherinnen und Besucher. Der Verein bietet seinen Mitgliedern vielfältige Vorteile in den Bereichen Kommunikation und Marketing, Erarbeitung von erlebnisorientierten Angeboten und Veranstaltungen, Weiterbildungen und Wissenstransfer. Im Bereich Kommunikation und Marketing verschafft der Verein gerade den kleineren und ressourcenschwächeren Schlossmuseen, zu denen auch Museum Schloss Waldegg gehört, eine nationale und sogar internationale Ausstrahlung, die sie im Alleingang nicht erreichen könnten. Der jährliche Beitrag konnte dank der Gewinnung neuer Mitgliederschlösser in den letzten Jahren gesenkt werden und liegt aktuell bei Fr. 6'500.00.

2. Beschluss

- 2.1 Der Stiftung Schloss Waldegg, Museum und Begegnungszentrum, Feldbrunnen-St. Niklaus, ist an den Mitgliederbeitrag «Nationale Kooperation Schlösser und Burgen der Schweiz» für die Jahre 2021 - 2023 ein Beitrag von insgesamt Fr. 19'500.00 aus dem Swisslos-Fonds zugesprochen.
- 2.2 Diese Beitragszusicherung ist auf 3 Jahre ab dem Datum dieses Beschlusses befristet und erlischt nach Ablauf dieser Frist ohne Weiteres.
- 2.3 In den Werbeunterlagen ist mit dem Logo **SoKultur** auf das Kulturengagement des Kantons Solothurn hinzuweisen. Das Merkblatt für Kulturveranstalter zum Einsatz des Logos ist unter <u>sokultur.ch</u> abrufbar.
- 2.4 Die Abteilung Swisslos-Fonds ist ermächtigt, den Betrag wie folgt zulasten des Kontos Swisslos-Fonds (Auftrag 82512) anzuweisen:
- 2.4.1 Fr. 6'500.00 im Jahr 2021 nach Erhalt einer Rechnung;
- 2.4.2 Fr. 6'500.00 im Jahr 2022 nach Erhalt einer Rechnung;

2.4.3 Fr. 6'500.00 im Jahr 2023 nach Erhalt einer Rechnung.

Andreas Eng Staatsschreiber

Verteiler

Abteilung Swisslos-Fonds (3) mz/009144 Amt für Kultur und Sport (10) Stiftung Schloss Waldegg, Museum und Begegnungszentrum, Dr. Andreas Affolter, Waldeggstrasse 1, 4532 Feldbrunnen